

DLOUHOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

2–3/2020

VYDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD V DLOUHÉ TŘEBOVÉ



Informace z Obecního úřadu

Vážení spoluobčané,

dostává se Vám do rukou první dvojčíslí v historii Dlouhotřebovského zpravodaje. Vzhledem k vývoji situace na jaře letošního roku bylo mnoho akcí, jak společenských, tak pracovních i školních odsunuto na pozdější dobu. Proto dvojčíslí.

Obecní úřad dne 25. 6. 2020 navštívil hejtman Pardubického kraje JUDr. Martin Netolický. Předmětem jednání byla diskuze o odpadovém hospodaření obce a výstavbě nového sběrného dvora. Starostka obce informovala hejtmana o přidělené dotaci na výstavbu od Ministerstva životního prostředí. Hejtman JUDr. Martin Netolický hovořil o nejdůležitějších investičních akcích Pardubického kraje, prioritu mají komunikace. Na závěr si hejtman prohlédl areál Starého hřiště a přislíbil finanční pomoc na výstavbu nového amfiteátru.

Dne 29. 6. 2020 dosáhla řeka Třebovka po velmi vydatném dešti v odpoledních hodinách 1. SPA, sloupec vody přesáhl 120 cm, byla svolána povodňová komise a řeka byla monitorována povodňovou hlídkou. Naštěstí pro nás všechny déšť ustal a ve večerních hodinách byl 1. SPA odvolán. V době sucha sloupec vody dosahuje přibližně 30 cm. Obec poté zakoupila 400 ks pytlů na písek a pytlovačku pro případ povodní a pomoci občanům. V návaznosti se dne 8. 7. 2020 konala pravidelná povodňová prohlídka koryta řeky za přítomnosti zástupce Povodí Labe, a.s. a Vodoprávního úřadu Městského úřadu Ústí nad Orlicí.

Obec využila možnosti a podala žádost o dotaci na nákup výkonného kalového čerpadla s plovákem pro JSDHO a Krajský úřad Pardubického kraje dotaci přidělil. Hasičům bude nyní usnadněna práce. Stejně tak práci ulehčí úprava vnitřního uspořádání přívěsného vozíku, například uložení elektrocentrály, se kterým vyjíždějí v případě pomoci občanům.

Promítání filmů Putovního kina na Starém hřišti se setkalo opět s pozitivním ohlasem, a to jsme se potýkali s omezenou nabídkou filmů, opět vlivem COVID. Počasí nám i letos na všech čtyřech produkcích přálo, a tak si na své si přišli dospělí i děti. Děkujeme všem zastupitelům, kteří pomohli s organizací.

Obec a město Česká Třebová společně vybudovali novou a moderní autobusovou zastávku Na Špici. Ta původní už opravdu dosloužila. Obec zajistila na své náklady demolici původní a město Česká Třebová postavilo novou.

V období letních prázdnin se již druhým rokem konal příměstský tábor. Vyhověli jsme požadavkům rodičů a letos proběhly tábory dva. O průběhu obou budete informováni na dalších řádcích.

Vzhledem k ekonomickému vývoji v našem státě, k naplňování, nebo lépe řečeno nenaplňování státního rozpočtu dochází i ke snížení příjmů pro náš obecní rozpočet. Obec se připojila k výzvě starostů a podpořila požadavek na jednorázový příspěvek ve výši 1250,- Kč na jednoho obyvatele. Tento jednorázový příspěvek ale rozhodně nenahradí výše zmiňovaný výpadek příjmů. Obec v minulých letech hospodařila s přebytkem, splácí pouze 2 úvěry (na kanalizaci a bytový dům čp. 388), akce naplánované na letošní rok budou realizovány a mohli jsme investovat i neplánovaně například do opravy střechy školy, úpravy výše zmiňovaného přívěsného vozíku pro JSDHO či zakoupení dálkově řízené sekačky pro údržbu veřejné zeleně, protože žací rameno na trávu připojené k traktoru již dosluhuje. Veřejné osvětlení už také něco pamatuje, neustále probíhají opravy a kontrola, některé lampy jsou už v hodně špatném technickém stavu. S opravami zároveň probíhá jejich značení, když budete volat s nahlášením poruchy, tak prosím, nahláste i číslo lampy veřejného osvětlení.

Dlouholetý kronikář obce pan Mgr. Martin Lamplot na zasedání zastupitelstva obce rezignoval na vlastní žádost ke dni 30. 9. 2020 a svou činnost kronikáře tímto ukončil. Za jeho obětavou a přínosnou práci děkujeme. Zároveň ode dne 1. 10. 2020 byl zastupitelstvem obce jmenován pan Bc. František Mikeš novým kronikářem. Přejeme mu, ať se mu práce daří.

Občané neustále projevují zájem o službu zprostředkování informací zasíláním SMS zpráv nebo e-mailů, proto jsme do zpravodaje opět zařadili formulář Udělení souhlasu ke zpracování a uchování osobních údajů pro účely INFORMAČNÍHO SYSTÉMU OBCE. Vyplněný formulář stačí vhodit do poštovní schránky obecního úřadu. Takto budete mít informaci vždy ve Vašem mobilním telefonu a nemusíte se spoléhat, zda uslyšíte hlášení rozhlasem. Informace jsou také vkládány na webové stránky obce v sekci Obec – Hlášení rozhlasem.

Na tomto místě jsme Vás, občany a sousedy, plánovali pozvat na společenské akce a to na Setkání důchodců, Dlouhotřebovskou zabíjačku a na Vítání občánků. Bohužel v tuto chvíli musíme konstatovat, že ochrana zdraví nás všech je důležitější než konání akcí, opakuje se stejná situace jako na jaře letošního roku, proto jsme se rozhodli tyto akce znovu odložit na bezpečnější období. Věříme, že nás pochopíte.

Přejeme Vám všem krásný barevný podzim prožít v plném zdraví.

Ing. Kateřina Slezáková, starostka a Petr Najman, místostarosta

Název: DLOUHOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

Vydavatel: Obec Dlouhá Třebová, Ústecká 235, 561 17 Dlouhá Třebová, IČ 00580902

Obsahové zaměření: Obecní zpravodaj

Periodicita: 4 x ročně

Vydání: Září 2020, číslo 2–3/2020

Své příspěvky do Zpravodaje zasílejte na email: ou@dlouhatrebova.cz

Uzávěrka příštího čísla: 4. prosince 2020

O své návštěvě obce Dlouhé Třebové hejtman Martin Netolický

Do Dlouhé Třebové, která se rozkládá v údolí řeky Třebovky od hranic s Českou Třebovou k hranicím s Ústím nad Orlicí, dorazil ve čtvrtek ráno hejtman Martin Netolický. Se starostkou Kateřinou Slezákovou hovořili o investicích do silnic, zdravotnictví či rozvojových plánech obce, kterou prochází frekventovaná silnice I/14.

„Dlouhá Třebová je rozdělena silnicí I/14, která spojuje Českou Třebovou a Ústí nad Orlicí. Velký dopravní proud způsobuje, že řada dětí při docházení do místní školy raději dochází mimo silnici na autobus do České Třebové a následně se vrací do obce. Stávající přechod je poměrně široký a nepatří mezi nejbezpečnější. Obec by nejraději nechala vybudovat podchod, avšak je otázkou, zda se na takto velkou stavbu podaří získat dotaci státu,“ řekl hejtman Martin Netolický, který se starostkou hovořil také o nastavení krajských dotačních programů či nejdůležitějších investicích do silnic na Orlickoústecku. „Obec i vzhledem k aktuálním povodňovým událostem plánuje podat žádost v rámci naší dotace na pořízení ponorných či kalových čerpadel pro místní aktivní dobrovolné hasiče. Zároveň jsme řešili možnou dílčí podporu při úpravě víceúčelového areálu, který slouží pro zábavy, koncerty nebo promítání letního kina,“ dodal Netolický.

Starostka Ing. Kateřina Slezáková hejtmana informovala také o záměru vybudovat podél této silnice od hranice s Českou Třebovou chodník. „Předpokládaná hodnota je okolo devíti milionů korun bez daně. I přes stávající situaci doufáme, že bychom mohli stavbu zahájit příští rok. Podmínkou je však získání státní dotace,“ řekla starostka Slezáková. Obec v letošním roce připravuje vybudování sběrného dvora.



SBĚRNÉ DVORY DLOUHÁ TŘEBOVÁ

Obecní úřad v Dlouhé Třebové oznamuje občanům, že sběrné dvory se uskuteční ve dnech 12. - 14. října 2020 (pondělí až středa) vždy od 10.00 do 17.00 hodin.

Kontejnery na objemný odpad budou přistaveny za obecním úřadem vedle ohrady původního sběrného dvora. Původní sběrný dvůr je vyklizen, na staveništi proběhl geologický průzkum a bude se stavět. Nový sběrný dvůr bude otevřen pro občany mnohem častěji než dvakrát do roka.

Upozorňujeme občany, že souběžně se sběrnými dvory bude proveden sběr nebezpečného odpadu a veškerých elektrospotřebičů, do sběrných dvorů nebude přijímána stavební suť, tráva ani větve stromů.

Ukládání odpadu po stanovené době je přísně zakázáno!

V případě odevzdání většího množství železného šrotu lze po dohodě zajistit odvoz prostřednictvím obecního úřadu.

Rozmístění KONTEJNERŮ NA BIOOPAD v roce 2020:

- za mostem v ulici Skalka
- na křižovatce ulic Spojovací, Sluneční
- u prodejny Konzum
- u skladu obecního úřadu v ulici u Kostela
- u bytového domu v ulici Ústecká čp. 82
- v ulici Na Hrázi naproti čp. 125
- v ulici na Nivě

Do bioodpadu PATŘÍ: Listí, tráva, plevel, zbytky ovoce a zeleniny, zbytky rostlin, piliny, hlína z květináčů, spadlé ovoce.

Do bioodpadu NEPATŘÍ: Zbytky jídel, jedlé oleje, kosti, kůže, maso, uhynulá zvířata, stavební suť, plechovky, komunální odpad, větve stromů.

KRONIKÁŘ

PROSBA NOVÉHO KRONIKÁŘE

Po rezignaci Mgr. Martina Lamplota na funkci kronikáře v závěru loňského roku jsem dlouho zvažoval, zda kroniku nepřevzít. Nakonec jsem se na konci června rozhodl a obecní zastupitelstvo mě na svém zasedání 7. září jmenovalo obecním kronikářem s platností od 1. října tohoto roku.

Jsem si vědom toho, že laťka je nasazena hodně vysoko, ale práce se nebojím a historie je, kromě hudby, mým životním koníčkem. Spoléhám také na Martinův příslib, že mně bude dle potřeby nápomocen.

Touto cestou chci oslovit představitele všech spolků a organizací v obci a požádat je o spolupráci. Budu-li pozván, rád se zúčastním akcí, které budete pořádát.

Moje e-mail adresa je mikes@szdc.cz, telefon 602 237 484.

LAUDATIO A PODĚKOVÁNÍ MARTINU LAMPLOTOVI

V našich končinách není příliš zvykem někomu děkovat či někoho chválit. Přesto mi to nedá, abych veřejně nepoděkoval panu Mgr. Lamplotovi za dlouholetou a pečlivou práci při vedení obecní kroniky.

Přitom začátky jeho činnosti ve funkci nebyly vůbec jednoduché. Kronika nebyla v době, kdy obec byla součástí Ústí nad Orlicí vůbec vedena. Po osamostatnění obce se sice kronika vrátila, ale můj zesnulý otec, tehdejší místostarosta, pouze sbíral podklady, ale kroniku nepsal. A pak se objevil Martin (tehdy asi nejmladší kronikář v republice) a pustil se do díla. Dal do pořádku kroniku i archív, stal se významným kulturním činitelem a později i obecním zastupitelem. Odvedl obrovský kus práce. **Martine, velké díky za všechno.** Přeji Ti do dalších dní vše dobré.

František Mikeš

SOCIÁLNÍ KOMISE OBCE

SETKÁNÍ DŮCHODCŮ, SETKÁNÍ JUBILANTŮ OBCE, VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Činnost naší komise, stejně jako všem okolo, zkomplikovala a stále komplikuje epidemie koronaviru. Sice neradi, ale museli jsme odložit jarní akce jako je každoroční Setkání důchodců, Setkání jubilantů obce, do poslední chvíle jsme nevěděli, jestli bude možné připravit alespoň Vítání občánek.

Bohužel současná situace opět není příznivá a pro zachování zdraví jedné z nejzranitelnějších skupin našich občanů, seniorů, jsme se rozhodli tyto akce v letošním roce nepořádat. Stejně jako v minulém pololetí, tak i jubilantům, kteří oslaví své narozeniny v druhé polovině roku, poblahopřejeme formou předání dárkových balíčků a věříme, že v příštím roce se ve zdraví opět všichni rádi shledáme. Dovolte nám tedy, abychom jim alespoň touto cestou popřáli vše nejlepší, pevné zdraví a pohodu.

V květnu se opatření proti šíření koronaviru začaly postupně rozvolňovat, a proto jsme v sobotu 13. června mohli přivítat nové občánky naší obce. Paní starostka Ing. Kateřina Slezáková přijala do svazku obce tyto děti:

Lindenthal Marek

Kubásek David

Pirkl Antonín



Schneberger Tobiáš

Štěpánová Nicol



Vítání se tentokrát muselo obejít bez tradičního vystoupení dětí ze základní a mateřské školy. Slavnostní atmosféru však doplnila dojemnými písněmi paní Hana Bauerová s Emou Šťastnou.

Rodičům přejeme, aby jim jejich ratolesti dělali jen samou radost.

Sociální komise

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY DLOUHÁ TŘEBOVÁ 2020

V loňském roce jsme příměstský tábor pořádali poprvé. V letošním roce se nás rodiče již začátkem roku dotazovali, jestli tábor opět bude, proto jsme se rozhodli znovu uspořádat. Protože jsme bohužel jedním táborem při kapacitě 20 dětí nemohli vyhovět všem rodičům, připravili jsme tedy turnusy dva.

Příměstský tábor Dlouhá Třebová od 13. do 17. července 200 byl nazván "Putujeme časem" a děti se v jednotlivé dny mohly vrátit v čase do některých historických etap. První den se děti skokem seznámily s historickými zajímavostmi, poznávaly staré a dávno zapomenuté předměty a odpoledne s mapou hledaly památky v naší obci. V úterý jsme se vypravili na výlet na Zemskou bránu a prošli se pašeráckou stezkou. Ve středu jsme měli indiánský den a vyjeli jsme se na kolech do Srnova, děti si vyrobily indiánské kostýmy a zkusily i indiánské tance nebo hod "oštěpem". Ve čtvrtek nám bohužel nepřálo počasí, takže plánovaný výlet k myslivecké chatě s tématem pravěku jsme museli nahradit hrami na starém hřišti a v tělocvičně. Přesto si děti, stejně jako lidé v pravěku, stavěly z různých pomůcek obydlí, vyrobily si z hlíny ozdobu a také "ulovily" oběd. V pátek pak následoval výlet na hrad Litice. Tam děti čekal program s názvem "Jak se staví hrad". Poté jsme se vydali pěšky do Potštejna do osady Vochtánka. Přestože nám při cestě přšelo, výlet jsme si všichni pěkně užili. Děkujeme také našim pomocnicím paní Iloně Šimkové, Lilianě Hrabčukové a Terce Novotné za skvělé nápady.

O. Štanclová a J. Razýmová



Druhý tábor probíhal od 17. do 21. srpna 2020 a nazvali jsme ho "Dlouhotřebovský dráček".

Tábor, připravovaný za pomoci zaměstnanců obce a za finanční podpory obecního úřadu, byl programově velmi pestrý. První den jsme trávili na hřišti v Dlouhé Třebové. Děti čekalo různé tvoření, pohybové hry a úkolová hra s poznáváním naší obce. Druhý den jsme navštívili obec Písečnou a zdejší vodní mlýn. Děti se přenesly do doby svých prababiček a vyprávění majitelky mlýna je velmi zaujalo. Ve středu jsme cestovali vlakem do Letovic. Prohlídli jsme si zámek, hladomornu, dračí sluj, nakrmili zdejší zvířectvo a pochutnali si na zmrzlině. I čtvrtek se velice vydařil. V České Třebové jsme si vyzkoušeli řídit lokomotivu na trenážeru na Dopravně vzdělávacím institutu. Dále jsme pak putovali do Průmyslového muzea v Mladějově, kde pro nás připravili bohatý program. Oběd nám uvařili manželé Prusákové na hřišti v Mladějově. No, byla to "mňamka". Pak nás pozvali k nim na návštěvu a hlavně do bazénu. Počasí nám přálo, tak se koupání a pohoštění k tomu vydařilo. Tábor jsme zakončili u myslivecké chaty. Zde čekalo na děti mnoho soutěží a her, dobrý oběd a také táborová pouť, kde měly možnost si za získané peníze "dráčky" nakoupit dárečky. Doufám, že jsme našim dětem zpříjemnili prázdniny, když měly letos to cestování tak omezené. Ráda bych také poděkovala Karolíně Slezákové a Honzovi Šplíchalovi, s kterými jsme společně tento tábor připravili.

Ilona Šimková



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA DLOUHÁ TŘEBOVÁ

Budova Dlouhotřebovské školy slaví 150 let

Budova školy stojí na svém místě 150 let. Samozřejmě s jistými stavebními úpravami, které přinesly rozšíření o další prostory. Ale je možné konstatovat, že od září 1870 slouží budova svému účelu dodnes - plných 150 let. Tak všechno nejlepší....

Provedení vlastní stavby bylo zadáno Josefu Wulcovi z České Třebové. Hodnota díla činila 7 399 zlatých a 65 krejcarů.

Prvním řádným učitelem v obci byl Václav Veith (později počestěno na Fajt), který vyučoval zpočátku na Rychtě. V roce 1793 postavil chalupu, čp. 134, ve které posléze vyučoval téměř třicet let. V roce 1822 přebral vyučování zdejších dětí Josef Schaar. Pro potřeby školy byl mezitím vybudován dům čp. 155, který školním účelům sloužil do roku 1870. Následně byl v dražbě prodán Antonínu Bělinovi za 900 zlatých. V tomtéž roce byla do provozu uvedena stávající budova školy.

Prvním řídícím učitelem v této školní budově se stal Jan Hubálek. Původem z Nekoře. Do obce přišel 6. listopadu 1829 coby pomocník učitele Josefa Schaara (později počestěno na Šár). Samostatným učitelem se Hubálek stal 3. června 1839. V obci vyučoval zdejší děti až do své smrti, 9. srpna 1877. Celkově tedy úctyhodných 48 let.

V nově vystavěné škole byl zahájen školní rok v pátek 16. září 1870. Vedle Jana Hubálka na zdejší škole vyučoval i učitelský čekatel Jan Jindra ze Svinné. Hubálek vyučoval druhou třídu, Jindra potom třídu první. Absolvent reálky ve Vysokém Mýtě, student učitelského ústavu v Olomouci, v obci však dlouho nepobyl. Během počátku roku 1871 se těžce roznemohl. Onemocněl souchotinami. Byl převezen k rodičům do Svinné (čp. 36), kde 22. června 1871 podlehl tuberkulóze plic. Bylo mu pouhých 21 let.

Po čase i nová budova kapacitně nestačila a pro školní třídu byla využívána externí místnost v přilehlém domě čp. 217.

Od dob Jana Hubálka se v čele školy vystřídalá úctyhodná řada řídících učitelů, učitelek a školou prošel nespočet dalších zaměstnanců. V roce 1947 byla při škole zřízena i mateřská škola. Po Janu Hubálkovi (1839 - 1877), František Velínský (1877 - 1890), Jan Hýbl (1890 - 1910), Václav Náhlík (1910 - 1925), Josef Hron (1925 - 1929), Josef Kolomý (1929 - 1931), František Tobiška (1931 - 1937), Otakar Dobrovský (1937 - 1938), Josef Šmejdiř (1938 - 194?), Otakar Dobrovský (194? - 1947), Otakar Brůžek (1947 - 1950), Josef Coufal (1950 - 1955), Jiří Beran (1955 - 1957), Jan Bělka (1957 - 1973), Ladislav Fišer (1973 - 1979), Jiří Rohlena (1979 - 1981), Blanka Gregarová (1981 - 1988), Jaroslava Holá (1988 - 1994), Eva Mikulecká (1994 - 2003), Jana Esserová (2003 - 2014), Lenka Havlenová (2014 - 2016). Od roku 2016 stojí v čele školy paní Alena Kopecká.

Dovolte mi rovněž využít tohoto článku k rozloučení se s Vámi. Setkávali jsme se na stránkách zpravodaje dlouhých osmnáct let. Je na čase se posunout dále. Děkuji Všem za spolupráci a přeji pevné zdraví a hodně štěstí do života Vám Všem.

S úctou Martin Lamplot

